
2023年大班中秋故事教案(通用8篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？以下我给大家整理了一些优质的教案
范文，希望对大家能够有所帮助。

大班中秋故事教案篇一

1、借助故事《小铜人和小蜡人》，知道每一个人都有自己的
长处和短处，保持健康的心理。

2、探索自己的长处和不足，学会正确面对自己的长处做到不
骄傲，正确面对自己的不足，做到不气馁。

3、乐意在集体面前大胆地展示自己的长处。

《幼儿用书》人手一册。

调查表《长处和短处》。

教师引导幼儿打开《幼儿用书》至故事《小铜人和小蜡人》。

教师带领幼儿边看图边倾听故事。

教师：故事里有谁？小铜人有什么优点？小蜡人有什么优点？

教师：小铜人和小蜡人有缺点吗？有什么缺点呢？

教师：小朋友，你有优点吗？你的优点是什么？

鼓励幼儿在集体面前展示自己的优点和长处（例如：会讲故
事、会跳舞、会弹琴）



教师：小铜人和小蜡人有自己的缺点，小朋友，你在哪些地
方不足呢 ？

每一个人都有自己的长处和不足，这些都是正常的，我们不
能因为自己有长处和优点就骄傲，也不能因为自己有不足和
缺点就气馁。 孩子们阅读完故事后，都能理解故事讲的道理。

于是我利用早上活动时发生地一件事做例子和孩子们讲了起
来：早上顾明康说朱睿胖，是个胖子。老师听见后，对他说，
你个子矮，是个矮子。顾明康撅着嘴巴不开心了，连游戏都
不玩了。事后，我问他当老师取笑你的时候，你难过了，那
你取笑同伴的时候，同伴会不会难过呢？孩子们一一发表了
自己的见解。

活动反思：在社会活动《小铜人和小蜡人》中，通过讨论，
小朋友懂得了每个人都有自己的优点和缺点。我请小朋友找
自己的优点和缺点时，很多小朋友都说了自己的优点和缺点。
当我请许泽昊小朋友发言时，许泽昊吞吞吐吐小声地
说：“老师，我没有优点。”

这时，有个小朋友说：“老师，许泽昊照片上一个五角星也
没有。”听了洋洋的话，我楞住了，回头一看，果然表扬栏
里许泽昊的照片上什么都没有，但是这上面有明显剥落的痕
迹。细问小朋友原来是许泽昊表现不好 都被小 老师剥掉了。
再回想许泽昊最近的表现，怪不得他 ……“老师，我没有优
点。”听了他的话我楞住了，马上鼓励他说：“老师发现你
也有优点，就是你非常有礼貌，有时早上到教室的时候， 老
师在电脑上办公你都会到我身边来和我再见。这就是你的优
点呀！有了缺点没关系，只要你能改正，这样你的优点就会
越来越多，缺点越来越少，这样五角星就会来找你做好朋友。
” 老师，我没有优点”这句话让我反省了自己以往的教育行
为，也许我们对一些调皮的孩子批评多于表扬，会戴着有色
眼镜看他们。殊不知，这样的行为对小朋友造成了很大的伤
害，让他们丧失了对自己的信心，从而恶性循环，越来



越“坏”。

大班中秋故事教案篇二

一、活动目标：

1.通过欣赏故事和事例讨论，知道讲信用的含义。

2.懂得做一个守信用的人，答应别人的事要说到做到。

3.感受到守信用对交往的重要性，体验守信用给别人带来的
愉快。

二、活动准备：

录音.图片

三、活动过程：

（一）谈话引入，激发兴趣。

（二）体验故事，深入感受。

1.教师结合图片讲《我会遵守约定》的故事，初步了解故事
大意。

教师提问：故事里有谁？发生了什么事情？

2.利用欣赏故事，帮助幼儿理解守信用的含义。

师引导语：那这个故事到底发生了什么事情，我们看看听听。

（1）结合图片，引导幼儿理解巧虎不守信用给别人带来的不
愉快。



提问：巧虎答应小伙伴的事情？他做到了吗？

小兔是怎么想的？它们的心情怎么样呢？

（2）再结合图片，帮助幼儿感受巧虎守信用给别人带来的愉
快情绪。

小结：答应别人的事，就要做到，就是遵守约定，遵守约定
就是守信用。

（三）创设情境，明辨是非。

1.观看情境表演一，讨论：小朋友这样做对吗？为什么？应
该怎样做？

2.观看情境表演二，讨论：小朋友做得好吗？为什么？

3.讨论：怎么样做是守信用的好孩子？为什么？

（四）联系生活，引导做人。

师引导语：你知道生活中谁是守信用的人？他们是怎么做的？

引导幼儿与同伴自由讲述。

师总结：“在生活中我们都喜欢守信用的人，所以我们要做
守信用的人，答应别人的事就要说到做到，如果不小心忘记
了约定要及时向对方道歉争取别人的原谅，这样大家相处才
能快乐。”

大班中秋故事教案篇三

1、观察种子的生长位置和特点，简单了解种子的多种用途。

2、能用种子粘贴图画作品，知道种子也可以创造美的效果。



1、 大豆、红豆、花生、南瓜、西瓜、玉米、卡纸、瓶子、
双面胶。

2、 幼儿用书第2册第14 页。

1、 教师出示事先种好的西瓜苗和玉米苗，让幼儿观察。师
说：“小朋友你们知道这是什么苗吗？你们知道它是怎么种
出来的吗？”请幼儿认真讨论后回答，教师做小结。

2、 教师出示多种种子，让幼儿观察，组织幼儿谈话，了解
种子的多种用途。

（1） 引导幼儿探索这些种子可以用来干什么？（可以吃，
可以种、可以榨油等）

（2） 请幼儿说一说生活中还有那些种子可以吃？

（3） 请幼儿讨论是否所有的种子都能吃，可以怎么吃？

（4） 请幼儿品尝各种种子，说出他们的味道。

3、 组织幼儿选择自己喜欢的种子种在易拉罐里，每天给种
子浇水、晒太阳，观察种子的变化。知道种子发芽、生长需
要哪些条件。（阳光、空气、水）

4、 引导幼儿做种子粘贴画。

鼓励幼儿创造性的用种子粘贴不同的图案，（大树、太阳、
小鱼）粘贴时指导幼儿正确使用胶水或双面胶。

提醒幼儿可以粘贴在纸上，也可以粘贴在瓶子上。

5、 把幼儿的作品展示在主题墙上供大家欣赏。

在区域活动中继续教幼儿做粘贴种子的游戏，提高幼儿粘贴



的技能。

本节课，幼儿对种子非常感兴趣，通过幼儿观察种子的生长，
使幼儿了解了种子的多种用途。让幼儿在生活中寻找由种子
加工成的食品、饮料等，利用种子粘贴图案，提高幼儿粘贴
的能力，体验动手制作食物的乐趣。有条件的幼儿园可以请
厨师帮忙用各种种子做成的米饭和粥，让幼儿品尝。

大班中秋故事教案篇四

活动目标：

1、能用连贯的语言讲述自己喜爱的灯的名称、所用材料及喜
爱的原因；2、帮助幼儿进一步了解中国民俗节日——元宵节，
共享集体活动的快乐：

3、培养幼儿大胆表述和运用新词汇的能力。

活动准备：

1、自制或购买的各式花灯；2、网上收集花灯图片文字资料；
3、民族乐曲磁带一盘；活动过程：

1、导入：今天是正月十五元宵节。俗话说“三十的烟火，十
五的灯”，农历正月十五是我国民间又一个十分隆重的传统
节日。

1） 介绍元宵节的由来正月十五元宵节，又称灯节。古时候，
一到过年，家家户户张灯结彩，普天同庆。当时挂灯于门上，
除了节日期间照明之外，多是为了增添节日气氛。从大年三
十到正月十五，很多民俗活动是和灯连在一起的，至元宵节
这天人们不光吃元宵，观灯、赏灯也是延续了2000余年的民
俗，所以俗称“灯节”。



2）介绍元宵节的主要活动：

看灯会：元宵节的中心内容是观灯，所以元宵节也叫灯节。
自古到今，元宵灯会、灯谜会总是异彩纷呈，热闹非凡，家
家户户，亲人相携相伴而出，赏灯猜谜，其乐无穷。

吃汤圆：元宵和春节的年糕，端午节的粽子一样，都是节日
食品。吃元宵象征家庭象月圆一样团圆，寄托了人们对未来
生活的美好愿望。

它们的名字叫什么？

用什么材料制作而成的？它的颜色怎么样？什么造型？

我们一起来看一看还有哪些好看的灯。

1）引导幼儿观察网上下载花灯图片；2）引导幼儿看小朋友
带来的灯。

4、学古诗《正月十五夜》唐.苏味道火树银花合，星桥铁锁
开。

暗尘随马去，明月逐人来。

游骑皆穠李，行歌尽落梅。

金吾不禁夜，玉漏莫相催。

5、延伸活动：运用腊光纸等材料，进行花灯的制作。

大班中秋故事教案篇五

秋天是个美丽的季节，秋天是个丰收的季节，也正是孩子们
接触自然、认识自然的最好时机。我园定于11月4日组织幼儿



开展“走进秋天——秋游”活动。

1．能快乐地参加秋游，体验集体出游的乐趣。树立集体意识、
集体观念。

2．在教师的引导下，学习观察秋天的明显特征。

3．提高幼儿观察、陈述能力，激发幼儿对大自然的求知欲和
探索欲。

4．学会在外出时的自我保护措施及安全意识。

5．帮助幼儿树立环境保护的意识，萌发爱家乡的情感。

1．向家长发放秋游通知，事先教育幼儿做好安全工作及注意
事项。

2．三位教师做好分工，组织、安排好幼儿的活动内容。

3．油画棒、纸、记号笔。

4.水、点心、纸、垃圾袋等。

1．幼儿8：30准时步行出发。（清点人数一次）

2．由班主任领队，班级老师、保育老师分别在队伍的中间和
最后。

3．组织幼儿参观农田，教师作适当引导。（清点人数一次）

4．带领幼儿在空地休息，引导幼儿与同伴分享。教育幼儿不
乱扔垃圾。

5．现场写生，把看到的秋天美景尽收到自己的笔下，并用五
彩画笔绚出秋的色彩。



6．组织游戏、谈话活动：感受秋天的色彩、树叶的变化等。

7．和好朋友合影、集体合影留念。

此次秋游活动的开展不仅丰富了幼儿的知识、培养了幼儿的
集体意识、领略了家乡的美丽，同时说明只有让孩子回归社
会、回归大自然，才能更好地让孩子在知识的海洋里开阔眼
界，启迪智慧，遨游成长。孩子们还在新鲜的空气及阳光下，
增强了体质，提高了对外界的适应能力。

大班中秋故事教案篇六

1、做好入学的心理准备，知道书包里应放学习用品。

2、学会自己书包和学习用品，初步形成做事有序的习惯。

3、能有表情的朗诵诗文。

经验准备：参观小学后开展此活动。

材料准备：小书包

1、回忆参观小学的情景。

2、启发幼儿想一想：学生上学要带什么？书包里放些什么？

3、学诗文

设置情景：请一个幼儿与老师讲诗歌内容进行表演，帮助幼
儿理解诗歌，表演一遍，第二遍教师边表演边念儿歌。

4、幼儿与教师一起学习儿歌。

5、鼓励幼儿独立的有表情的朗诵儿歌。



6、学习书包。

大班中秋故事教案篇七

学说礼貌用语是对幼儿进行良好品德教育的重要内容，对培
养幼儿良好的社会交往能力有着积极的作用，所以礼仪教育
迫在眉睫，我园自20xx年引进礼仪教育，历经5年的教育实践，
打造了知礼、懂礼、用礼的礼仪特色园。今天的社会活
动“奇妙的礼貌用语”就是通过抓住幼儿生活中细小的事情，
对幼儿进行礼貌用语的教育。

1.培养幼儿愿意从小做一个知礼、学礼、懂礼的好孩子。

2.学习礼貌用语：“你好，请、再见、谢谢、不客气、对不
起”、没关系。并在老师的提醒下会正确使用。

3.培养幼儿参与意识，喜欢参与表演，鼓励幼儿清楚明白的
表达自己的想法。

ppt课件（图片、礼貌用语、音乐、礼仪任务卡）

一、开始部分

（谈话导入引发幼儿回想与小伙伴开心玩耍的情景，为下一
个环节做好铺垫。）

小朋友，你们喜欢和你的小伙伴儿在一起做游戏吗？（喜欢）
那你喜欢和小伙伴玩那些好玩的游戏呢，老师知道和小伙伴
在一起玩是最开心的事情了了，有一对小朋友也在一起玩，
他们之间发生了什么事情呢？我们一起来看一看。

二、基本部分

1.请小朋友观察图片，说一说图片上情景讲述了一件什么事



情？引导幼儿学习

礼貌用语“请”引导幼儿感受使用礼貌用语后，会有好的回
报。

情境一：亮亮在玩玩具，明明看见了，也很喜欢，也想玩一
会，于是就和亮亮

争抢了起来，老师看见了，就扒着明明的耳朵悄悄的送给明
明一句话，明明把这句话，对亮亮说了，亮亮就将玩具让给
明明，两人开心地轮流玩。

（1）小朋友们说一说老师悄悄送给亮亮的是一句什么话呢？
小朋友说的对，只不过老师在这句话的前面加了礼貌用
语“请”,小朋友们都来试着说一说，谁能把这句很有礼貌的
话大声的说出来（请你把玩具借我玩一会好吗？）

（2）如果是你在玩玩具，你的好朋友这样有礼貌的向你请求，
你愿意把玩具让给

她玩一会儿吗?

（3）教师小结：原来使用礼貌用语这么奇妙，当你使用礼貌
用语时别人会很喜欢

听，你的请求别人也很愿意满足你。

2.请小朋友观察图片，说一说图片上情景讲述了一件什么事
情？引导幼儿学习

礼貌用语“对不起”“没关系”引导幼儿感受使用礼貌用语
后，会有好的回报。

（1）我们来送给聪聪一句礼貌用语，然后让聪聪把这句话说
给东东，让东东别生气了，谁能教给聪聪啊？（对不起，我



不是故意的，我给你揉揉吧！）谁能把这句很有礼貌的话大
声说出来。

（2）如果你是东东，你还会那么生气吗？

（3）原来“对不起”这句话也这么奇妙，如果你不小心做了
错事，对别人表达歉意，真诚的说一句对不起，别人也会很
愿意原谅你。说上一句“没关系”。一句“对不起”,“没关
系”就能化解小朋友之间的矛盾,就有可以在一起开心的玩了。

3.教师小结：所以小朋友们想要在一起开心的玩，想拥有更
多好朋友，就要学

会说许多礼貌用语。小朋友想一想礼貌用语有哪些？（请、
你好、对不起、没关系、谢谢、不客气、再见……）

4.有一首很歌曲里面藏着这些礼貌用语，非常好听，老师把
她带来了，小朋友想不想听听啊？愿意跳舞的小朋友可以和
老师一起跳，我们放松一下。

5.教师小结：小朋友们跳得真开心，这首歌也真好听，里面
有这么多礼貌用语。

（1）小朋友们在日常生活中说过这些礼貌用语吗？是怎样用
的呢？

（2）小朋友，你们在说这些礼貌用语时是什么感受？

（3）小朋友，你听到了这些礼貌用语，又是什么感受呢？

教师小结：小朋友们做的很好，我们一起为这些好行为鼓鼓
掌吧！

6.下来我们一起来做个游戏小朋友还记得明明和亮亮吗？刚
才我们教会了他们使用礼貌用语解决问题谁能扮演明明和亮



亮，把刚才的情境表演表演一下。

7.谁愿意把聪聪和冬冬的故事来表演一下？

8.在日常生活中一定有很多时候会用到礼貌用语现在小朋友
可以自由讨论，设计情景分配角色，一会我们来演一演。(幼
儿自由讨论，教师巡回指导)

9.教师小结：小朋友们表演的真好，我们把掌声送给他们吧！
小朋友们今天我

们学习了奇妙的礼貌用语，老师希望小朋友把这些礼貌用语，
记在心里，在适当的场合去使用用到礼貌用语，因为这些礼
貌用语会帮助你你成为一个知礼、学礼、懂礼的好孩子，帮
助你成为一个人见人爱的好孩子。

分发礼仪任务卡！（通过分发礼仪任务卡鼓励小朋友坚持说
礼貌用语——礼貌用语鼓励小朋友都来争做一个知礼、学礼、
懂礼的好孩子。

老师这里有礼仪任务卡，在这张任务卡上就有奇妙的礼貌用
语，我们每说一次你就在相应礼貌用语的上面贴一朵小红花，
看谁得到的小红花多，让我们都来争做礼仪小明星。谁愿意
来领取任务卡！

大班中秋故事教案篇八

在春天的花园里，孩子们发现了飞舞的蝴蝶和蜜蜂，开始纷
纷议论起来：“蝴蝶真美丽，我最喜欢蝴蝶了!”“蝴蝶飞来
飞去只知道玩耍，蜜蜂会采蜜，我更喜欢蜜蜂!”……听着孩
子们的议论，我作为教师在佩服现在的孩子会思考有见地的
同时，也不禁产生了职业敏感。我在想，现在的幼儿都是独
生子女，事事由成人包办，缺乏劳动意识，需要我们把握契
机实施教育和引导。于是，我自编了故事《花蝴蝶和小蜜



蜂》，针对大班幼儿的年龄特点，通过故事发人深省的情节
和对话，对幼儿进行社会价值观的教育，同时萌发幼儿对劳
动的热爱之情。

1．理解故事内容，知道勤劳的人更受人喜爱。

2．学习思辨，用语言、动作、游戏棋等表达对勤劳与懒惰的
认识。

3．激发热爱劳动的情感。

1．故事《花蝴蝶和小蜜蜂》课件，歌曲《勤快人和懒惰人》。

2．表示勤劳和懒惰的图片若干，“勤劳游戏棋”每两人一副。

出示图片，导入活动

教师出示蝴蝶和蜜蜂的图片各一张。

第一次思辨：暖和的春天来到了，花园里飞来了小蝴蝶和小
蜜蜂，你喜欢谁?为什么?

(评析：在第一次思辨中，很多孩子都表达了对蝴蝶的喜爱，
因为蝴蝶长得非常漂亮，当然也有孩子是喜欢蜜蜂的。答案
并不重要，重要的是孩子能说出自己喜欢的合理理由，这就
给幼儿提供了进行价值判断的机会，而价值判断是需要在社
会领域活动中培养的一种非常重要的能力。)

故事演示，知道勤劳的人更受人喜爱

教师在电脑里播放完整的故事课件，提问：

1．小蝴蝶和小蜜蜂在花园里做什么事情?

2．人们为什么只捉小蝴蝶，而不去捉小蜜蜂呢?



4．小蝴蝶后来又是怎样想、怎样做的呢?

5．第二次思辨：这个时候你又喜欢谁?为什么?

(评析：在第二次思辨中，孩子们又众说纷纭，喜欢蝴蝶的变
成喜欢蜜蜂了，而喜欢蜜蜂的也有的换成蝴蝶了，孩子各有
自己的理由。作为教师，只要孩子的理由是合理的，就应该
尊重孩子。重要的是在思辨的过程中，孩子们形成了自己独
特的价值观，这对于幼儿社会性的发展是很重要的。)

联系生活，表达对勤劳的认识

1．知道勤劳的好处与懒惰的坏处。

讨论：勤劳的人为什么能得到大家的喜爱，懒惰、贪玩有什
么不好。

2．通过劳动者劳动的录像，感受周围人的勤劳给我们生活带
来的帮助。

提问：小蜜蜂因为勤劳，得到了很多人的喜爱，也为我们带
来了美味的蜂蜜。在我们的生活当中，你觉得哪些人也是勤
劳的人?他们为我们的生活又带来了什么呢?(播放劳动者劳动
的录像)

3．用多种形式表达自己勤劳的意愿。

(1)语言表达。你想做一个勤劳的人吗?你想为大家做什么事
情呢?(根据幼儿的回答，教师展示部分劳动情景的照片或图
像)

(2)动作表达。“我来做，你来猜"：请幼儿两两结对，一个
做劳动动作，另一个猜他做的是什么事情，是在什么时候做
的，并请个别幼儿上来做动作，幼儿集体猜测。



(评析：社会教育重要的是要联系幼儿生活实际，通过学习故
事，孩子们知道了勤劳的人更能得到大家的喜欢。)

下游戏棋，丰富对勤劳的认识

1．在大屏幕中介绍棋谱。

这里有个棋谱，原来是“勤劳游戏棋”，这个棋应该怎样下
呢?(根据幼儿的回答，了解起点、终点，中间遇到表示勤劳
的图片则进格，进格数看旁边的数字就知道，遇到表示懒惰
的图片则退格或回到起点，也要看旁边的数字。骰子抛到哪
个数字就进几格，每个幼儿拿个小人儿表示自己，比比谁先
到终点)

2．教师和一幼儿示范游戏。

3．幼儿两两游戏(棋谱中表示勤劳和懒惰的图片各不相同，
棋谱附后)。

4．提问：你从游戏棋中懂得了哪些勤劳的知识?(让幼儿通过
对棋谱中图片的回忆来巩固、丰富对勤劳的认识)

5．小结：勤劳给我们的生活带来了方便，也带来了幸福。我
们小朋友要像小蜜蜂一样，做一个勤劳的人，回报大家对我
们的爱。

(评析：对于社会活动来说，最好的教育方法是实践法，但也
要因内容而异，有些实践活动很难搬到课堂，或者说搬到课
堂有些牵强附会，这样就可以设计一些游戏棋。“勤劳游戏
棋”的设计，把幼儿对劳动的认识渗透在下棋中，巩固了幼
儿对劳动行为的认知。)

歌曲表演。升华情感



有一首歌曲唱的就是勤快人和懒惰人的故事，我们一起来跟
着音乐表演一下吧。(播放歌曲《勤快人和懒惰人》，师幼一
起边听边表演，结束活动)

(评析：利用之前所学歌曲，让幼儿来唱一唱、演一演，深化
了幼儿对勤劳和懒惰的认识，萌发了爱劳动的情感。)

1．在日常生活中，引导幼儿参与力所能及的劳动，教授简单
的劳动技能。

2．观察周围人们一些特殊的劳动，萌发对劳动者的尊敬之情。

花蝴蝶和小蜜蜂

在一个春天的花园里，住着一只花蝴蝶和一只小蜜蜂。

有一天，爱美的花蝴蝶穿着漂亮的衣服在花丛中飞来飞去玩
耍。在一朵花上，它看见了小蜜蜂。小蜜蜂穿着黄色的工作
服在忙着采蜜。它就讥笑小蜜蜂说：“瞧瞧你，每天从早到
晚地采蜜。可结果呢，把蜂蜜都给了别人，你自己又得到了
什么?你瞧我无忧无虑地整天玩耍，多自在呀!”小蜜蜂没有
回答它，仍旧采自己的蜜。花蝴蝶嘻嘻地笑着飞开去玩了。
它总是想不明白小蜜蜂这样做是为了什么。

一次，花蝴蝶来到公园玩，看见小蜜蜂还是在采蜜，刚要开
口，一群孩子跑过来追赶着要捉它。花蝴蝶赶紧往高空飞去。
孩子们停了下来，回到小蜜蜂那里看它采蜜，并且大家发出
了啧啧的赞叹声。花蝴蝶楞在高空心想：“人们为什么只捕
捉我，而不去捉小蜜蜂呢?”这时候，一只喜鹊飞过来对它说：
“你看人家小蜜蜂不停地劳动，为人类酿出甜美的蜜汁，而
你只知道在外面玩耍，人们当然不要你这样没有用的东西了。
”花蝴蝶听了羞红了脸，不吱声了。喜鹊又说：“你只要像
小蜜蜂那样勤劳，人们也就不会讨厌你了。”



后来，花蝴蝶也像小蜜蜂那样，每天飞到花上给花儿们传播
花粉，人们也就不再那么讨厌她了。


